

САЯНСКАЯ ГЭС — СЕРДЦЕ КОМПЛЕКСА

26 декабря будет уложен первый бетон в плотину гидроузла

№ 95 (350)

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 95 (350) ♦ Пятница, 22 декабря 1972 г. ♦ Цена 1 коп.

Мы Россию всю, и промышленную и земледельческую, сделаем электрической.

В. И. ЛЕНИН.

Сегодня — День ЭНЕРГЕТИКА

С ПРАЗДНИКОМ, ГИДРОСТРОИТЕЛИ!



ИМ ДАНО ПОЧЕТНОЕ ПРАВО УЛОЖИТЬ БЕТОН В ПЛОТИНУ

Гордостью говорим мы сегодня о дружном коллективе рабочих из бригады А. Налетова сантехмонтажного участка. Их труд — пример быстрого выполнения заданной пятилетки. Они завоевали почетное право уложить первый бетон в сооружение плотины Саянской ГЭС.



На снимке: рабочие бригады А. Г. Налетова (третий справа — бригадир). Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

В ЭТОМ году праздник энергетиков совпадает со знаменательной датой в жизни советских людей — 50-летием образования СССР. 22 декабря 1920 года... В этот исторический день В. И. Ленин выдвинул свою знаменитую формулу коммунизма — это есть советская власть плюс электрификация всей страны.

почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС за достижение наивысших результатов в соревновании за достойную встречу юбилей со-

ветских республик. Свой вклад в эту трудовую победу внесли и саянские гидростроители. Во втором году девятой пятилетки коллективом Саянгэстроя сдано в эксплуатацию 11 важных производственных и культурно-бытовых объектов. Государственная комиссия приняла отчетные сооружения в поселке Озаришенное, фильтровальную — в Майне, В Черемухинках, с/дп детский комбинат за 280 мест. Большой объем работ выполнен в котловане,

на левом берегу Саянского гидроузла, на сооружении камнеобрабатывающего комбината и т. д. Активно участвуют в юбилейном соревновании многие подразделения строительства. С честью

выполняют социалистические обязательства коллективы Гидроспецстрой, УОС, СМУ-2, СпецГЭМа, автотранспортных контор и другие. Трудовая вахта в честь 50-летия СССР позволила ряды передовиков. Лучших показателей в соревновании за право укладки первого бетона в плотину добились бригады И. ТЕРЕХОВА, В. ПОЛИВШУКОВА, А. НАЛЕТОВА, В. ДУБОВИЦКОГО, И. МАРТЬИНОВА, В. ХОМУТОВА, В. ДУДЧЕНКО, К. ВШИВЦЕВА,

плотник В. КАЛИНИН-КОВ, столяр В. ИВАШИН и многие другие. Строительство и сдача в эксплуатацию первой очереди бетонного завода, укладка бетона в плотину ГЭС — это наш лучший трудовой подарок 50-летию СССР, событие, которое войдет в историю стройки. Почетное право уложить первый бетон завоевала бригада трубоукладчиков Сантехмонтажа, которую возглавляет А. Г. НАЛЕТОВ. Начало укладки бетона в основные сооруже-

МНОГОЛЮДНЫМ и широкопредставительным был последний пленум объединенного стройкома строительства Саянской ГЭС. Четыре вопроса содержала повестка дня пленума. Первым и центральным среди них был вопрос о подведении итогов соревнова-

и монтажников гидромонтажа К. М. Вшивцева. Правофланговыми за ноябрь признаны смена управления карьеро-бетонного хозяйства Н. Д. Зайцева, экипаж крана участка механизации Е. Т. Борисова, шофер первой автотранспортной конторы А. Н. Гореев.

В июле на стройке раз-

четырежды сопутствовал успех. Боевой коллектив заслуженно становится обладателем большого права открыть новую волнующую главу в летописи покорителей Енисея.

В коллективе управления карьеро-бетонного хозяйства право сделать первый замес бетона для плотины получила смена, которой долгое время руководил Геннадий Юрьевич Запорожец, а сейчас возглавляет Н. Д. Зай-

цев.

Всякая за право укладки первого бетона в плотину Саянской ГЭС. Заместитель начальника управления Саянгэстроя А. В. Волинский, возглавляющий производственно-массовую комиссию объединенного стройкома, сообщил пленуму показатели за ноябрь, каких добились участники массового движения.

Руководствуясь условиями соревнования за право укладки первого бетона, члены объединенного стройкома, комсомольского штаба единым голосованием присуждают первое место за прошлый месяц бригаде трубоукладчиков сантехмонтажного участка А. Г. Налетова.

горелось массовое трудовое соперничество за право открыть счет почти десяти миллионам кубометров бетона, который примет плотина энергетического солнца в Саянах, как именуют нашу ГЭС. С того памятного времени коллективы двенадцати бригад занимали классные места в соревновании, проходимшем под девизом: «Достойно встретим 50-летие образования СССР!»

И вот финиш патристического движения: 26 декабря на стройке начнется большой бетон. Кто первый замесит его, доставит в котлован, по-даст в бадье краном, уложит в блок? Ответ на такой вопрос был дан на пленуме объединенного стройкома.

В течение пяти месяцев напряженной трудовой борьбы бригаде Анатолия Герасимовича Налетова

Все время без малейших отклонений выполнял все условия соревнования экипаж крана К-252 №17, где старшим машинистом Егор Гаврилович Борисов. Первым он оказался и возле заветной цели.

Второе место присуждается бригаде слесарей-монтажников спецгидроэнергомонтажа В. Г. Дулченко, третье — бригаде

участковать в укладке замечательных товарищей-победителей, желает им новых больших свершений в труде на радость и благо Родины, крепкого здоровья, всего наилучшего в личной жизни.

Слава и почет правопланговым соратникам в честь 50-летия СССР!

ИМЕНЕМ ЛЕНИНА ОЗАРЕНО

Советский Союз достиг огромных успехов в развитии энергетики и электрификации. В юбилейном году в стране будет произведено более 860 млрд. кил. электроэнергии. Высокими темпами развивается строительство мощных гидроузлов. Среди них из них является Саянская ГЭС на Енисее силой мощностей, которая выдает.

ком бетонного завода открывається новый этап в сооружении Саянской гидростанции. Огненные коллектив управлений основных сооружений выходит на передний край ударной работы.

Строители Саянской ГЭС на Енисее находят на главном объекте территории — производственного комплекса, который станет надежной опорой в освоении несметных богатств Сибири. Это очень почетно и в то же время ставит перед нами задачу — каждый

день умножать усилия в борьбе за высокую производительность труда, хорошее качество работы. Третий год пятилетки — решающий год в выполнении заданий, намеченных XXIV съездом КПСС. Электрификация играет ведущую роль во всех отраслях народного хозяйства страны. Отмечая День энергетика, саянские гидростроители еще шире развернут социалистическое соревнование за повышение экономических показателей, превращение в жизнь ленинских предначертаний по электрификации страны.

С праздником вас, дорогие товарищи! Желаем всем покорителям Енисея, их семьям большого счастья, новых успехов в трудовых буднях на переднем крае строительства коммунизма!

А. КАРАКИН, начальник управления Саянгэстроя.

Создание государственного герба нашей Советской страны было задачей большой важности, ибо герб должен был решительно отличаться по своему внутреннему смыслу от всего того, что было ранее до его времени в государствах капиталистических. Когда правительство переехало в Москву из Петрограда, вопрос о необходимости создания герба нашей Советской страны встал во весь рост. В управление делами Сов-

ета Я. М. Свердловым, Ф. Э. Дзержинским и некоторыми другими товарищами, когда я, получив рисунок герба, пришел к нему и положил его перед ним на стол. — «Что это, герб?.. Интересно!» — и он устремил свой взгляд на рисунок, несколько наклонясь над столом. Мы все, окружив Владимира Ильича, с интересом всматривались в проект герба, предложенный художником из студии государственной типографии.

дминистрации и пока не выгоним из наших пределов и белоохранителей, и интерпретов, но это не значит, что война, военщина, военное насилие будут когда-нибудь главенствовать у нас. Завоевательская политика нам совершенно чужда; мы не нападаем, а отбиваемся от внутренних и внешних врагов: война наша — оборонительная, и меч — не наша эмблема. — Из герба нашего со-

Мы с ними соревнуемся

Будни на Зее

Сразу же после образования котлована второй очереди в СМУ основных сооружений появился новый коллектив — комплексная бригада, возглавлять которую стал один из строителей Красноярской ГЭС Владимир Михайлович Колесников. В бригаде подобраны опытные гидростроители. Анатолий Никитин и Алексей Антипов стали звеньевыми.

Сейчас члены бригады заканчивают оборудование насосной верхнего бьефа котлована второй очереди. Затем будут разбирать плавучую насосную, рубить ярки на нижнем бьефе.

Бригада включилась в соревнование за получение права принять участие в укладке первого кубометра бетона в котловане второй очереди.



К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Герб СССР

(ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ)



нарком поступил рисунок, сделанный акварелью и изображавший проект герба, который мы сейчас имеем в нескольких измененном виде. Он был с теми же эмблемами, но имел посередине обаянный длинный меч. Меч как бы покрывал, стоя на страже, весь герб. Он уходил своей рукояткой в перевяз свопог внизу герба и выходил все суживающимся концом в солнечные лучи, которые заполняли верхнюю часть общего орнамента.

Владимир Ильич был у себя в кабинете и беседовал

Внешне герб был сделан хорошо. На красном фоне сияли лучи восходящего солнца, обрамленные полукругом снопами пшеницы, внутри которых отчетливо выделялись серп и молот, а над гербом главенствовал, словно настораживая всех, отточенный булатный меч, проходящий через герб снизу вверх.

— Интересно!... — сказал Владимир Ильич. — Идея есть, но зачем же меч? — и он посмотрел на нас всех. — Мы бьемся, мы воюем и будем воевать, пока не закрепим диктатуру про-

диктаторского государства мы должны удалить меч... — продолжал Владимир Ильич, и он тонким карандашом зачеркнул его корректирным знаком, повторив его на правом поле рисунка. — А в остальном герб хорош. Давайте утвердим проект и потом посмотрим и еще раз обсудим в Совнаркоме, но все это надо сделать поскорей...

Он подписал рисунок своими инициалами...
В. Д. БОНЧ-БРУЕВИЧ.

Седьмой агрегат Усть-Хантайской

Два года исполнилось со дня пуска первого агрегата Усть-Хантайской гидроэлектростанции на северном притоке Енисея. За это время в заполярный Нарильск с берегов Хантайки поступило более одного миллиарда киловатт-часов

электрэнергии. В машинном зале станции заканчивается монтаж второго агрегата по счету гидроагрегата. В честь Дня энергетика гидростроители включают его в работу.
Е. МОЛОЧНЫЙ.

Монтаж и наладка технологического оборудования бетонного завода — очень кропотливая, ответственная работа.

О специалистах «Оргэнергостроя» отзываются товарищи с уважением. В любую минуту они могут разобраться в сложных вопросах, подскажут. Но больше всего ошутима их практическая помощь. Их руками проверены и опробованы многие важные узлы оборудования бетонного.

Без преувеличения можно сказать, что в быстрой вводу в строй первой очереди завода специалисты внесли достойный вклад. На снимке: механик завода А. Н. Блохин, инженеры «Оргэнергостроя» К. С. Никитин и Г. Е. Либин.
Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

24 декабря, в воскресенье, магазины ОРСа №№ 1, 5, 15, 18, 19 работают по обычному расписанию.

Магазин № 1 ОРСа с 23 декабря проводит расширенную продажу одежды и трикотажных изделий.
Присим посетить наш магазин.

ВСЕМ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ „Отличник учебы и производства“

В целях улучшения работы по активизации молодежи на выполнение Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы», поощрения молодых рабочих, успешно сочетающих работу на производстве с обучением в вузах, техникумах и школах для взрослых учрежден нагрудный значок иравого комитета ВЛКСМ «Отличник учебы и производства».

Награждение производится один раз в год по результатам учебного года в школах рабочей и сельской молодежи или экзаменационной сессии в техникумах. Критерием производственных показателей является

безусловное выполнение молодежью рабочих плановых заданий, отсутствие прогулов по неуважительной причине и нарушений трудовой дисциплины или полной аттестация от администрации для молодежи, работающей в сфере обслуживания, в учреждениях, не связанных с выполнением плановых заданий.

Непрерывным условием является успешное выполнение учебных планов и программ, систематическое посещение занятий, успеваемость по основным предметам на оценку не ниже «хорошо».

Награждение значком «Отличник учебы и производства» производится иравым комитетом по представлению районного комитета стройки и объеди-

Подведены итоги конкурса стеной печати строительства Саянской ГЭС в честь 50-летия образования СССР.

Для ознакомления жюри были представлены газеты, сатирические приложения, листки-молнии из управления основных сооружений, строительномонтажных управлений №№ 1 и 2, первой и второй автотранспортных контор, из Гидромонтажа, сантехмонтажного участка, дирекции строящегося камнеобрабатывающего комбината, участка механизации и других подразделений.

По периодичности выпуска номеров, разнообразию, содержанию и оперативности заметок, оформлению жюри признало лучшей стенгазету «Строитель» (строительно-монтажное управление № 1). Редколлегия награждена Почетной грамотой партийного комитета стройки и объеди-

Награды тем, кто делает газеты

нежного застройщика, а редактор П. И. Зубков — начальник планового отдела — памятным подарком.

Почетной грамоты парткома и объединенного застройщика удостоена редколлегия газеты «Саянский мрамор» (редактор — старший инженер В. А. Побегайло), выходящей в дирекции камнеобрабатывающего комбината. Члену редколлегии газозолотрес в а р щ и к у М. И. Пивоварову вручен памятный подарок.

За хорошую организацию работы редколлегий, злободневность материалов награждены Почетными грамотами редактор стеной газеты «Зарулем» инженер по эксплуатации первой автотранспортной конторы В. П. Леоненко, редактор

газеты «Энергетик» (отдел главного энергетика СМУ-2) Ю. К. Семенов, работающий электриком. Общим вручены памятные подарки.

Редактор газеты «Карловчанка» (управление основных сооружений) В. И. Филатов, член редколлегии газеты «Монтажник» (ГЭМ) В. К. Ульянов, участвующий в стеной печати восемь лет, художник сатирического листка «Калоша», выпускаемого в АТК-2 шофер А. А. Бодо награждены Почетными грамотами парткома и объединенного застройщика Саянской ГЭС.

Новых вам сил в большом, почетном и важном общественном деле, новых творческих успехов, дорогие товарищи!

Встречи на ледяном поле

В воскресенье проводился блиц-турнир по хоккею с шайбой среди школьников поселка Озаничное и Майна. Участвовало шесть команд. В младшей группе первое место заняли хоккеисты Майнской средней школы, а в старшей Озаничской средней

школы. Победители награждены дипломами и первой стеной. В этот же день состоялась товарищеская встреча между хоккеистами Майны и Абазы. Наши спортсмены проиграли гостям со счетом 10:7.
В. АБРАМОВ, тренер ДСО «Труд».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС
Телефоны 2—65, 4—37

Познакомьтесь с порядком

проведения торжественных мероприятий, посвященных укладке первого бетона 26 декабря 1972 года

Митинг в котловане в честь укладки первого бетона в основание сооружения Саяно-Шушенской ГЭС. Начало — в 14 часов 30 минут.

Экскурсия по котловану и бетонному заводу — 15 час. 30 мин. — 16 часов.

Работа транспорта. Специальный рейс автобусов по маршруту: Озаничное — Карлоский створ. Отправление с Озаничного: Озаничное — 13-30, Майна — 13-45, Черемушки — 14-15.

Возвращение из котлована автобусами до железнодорожной станции Черемушки. От станции Черемушки и до Озаничного — на специальном поезде со всеми промежуточными остановками.

Работа столовых и буфетов. Столовая «Карловчанка» — с 15-30 до 18 часов, «Велочка» — с 16 до 19 часов. В остальное время — по обычному расписанию.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2000. Типография «Огни Саян» красного управления по печати. Заказ 95.